

Written by - நுணாவிலர் கா. விசயரத்தினம் -

Tuesday, 03 June 2014 23:05 - Last Updated Wednesday, 04 June 2014 05:36



ஆற்றிவா படத்தை ஆண், பெண் ஆகிய இரு பாலாரும் மற்றைய ஓற்றிவிலிருந்து ஐயறிவா வரையான உயிரினங்களைவிட மிகவும் விஞ்சிய நிலையில் இருந்து வாழ்ந்து வருகின்றனர். ஓற்றிவிலிருந்து ஐயறிவா வரையான எல்லா உயிரினங்களிலும் ஆண், பெண் ஆகிய இனங்கள் உள்ளதென்பதும் நாம் அறிந்த உண்மையாகும். இவ்வாறான உயிரினங்கள் நிறைந்ததுதான் உலகம் என்றாகின்றது. இந்த ஆண், பெண் உறவுதான் உலகை நிலைக்க வைக்கின்றது. இவ்வூறவாக்கு ஏதுவான ஆண், பெண் இனங்களில் ஓர் இனம்தானும் இல்லையெனில் எல்லா இனங்களும் அழிந்து விடும். உயிரினங்கள் இன்றலே உலகமும் இல்லையெனலாம்.

ஐந்தாம் பருவம்

பண்டைத் தமிழர் தம் வாழ்வியலை அகம், புறம் என இரு கட்டாய வகுத்து அறநெறியோடும், இயற்கை வழி நின்ற வாழ்ந்து காட்டியுள்ளனர். புறம் - புறவாழ்வியலோடும் இணைந்த ஆண்மை சார்ந்த பலவற்று பணிகளும், வீரம் சிறிந்த போரியல் மரபு பற்றியும் எடுத்துக் கற்றும. இவ்வைபற்றிச் சங்கநூலான புறநானூறு திறம்பட எடுத்துக் கற்குகின்றது. இங்கே ஆண்கள் முன்னிலை வகிப்பர். அகம் - அகவாழ்வான இன்ப உணர்வுகளோடும் இணைந்த இவ்வாழ்வு பற்றிய தகமையைக் கற்றும. இவ்வைபற்றி அகநானூறு என்ற சங்கநூலில் விவரமான சுவை திகளகை காணலாம். இதில் ஆண்களும் பெண்களும் பங்குற்றார்.

இங்கே, அகத்தெழு உணர்வும், பருவ மலர்ச்சியும், பாவை வனப்பும் நிறைந்த ஒரு கன்னியவள் இன்று. ஆங்கே, மறமாண்பும், தமிழ்ப்பண்பும், திறத்தின் உருவும், ஆண்மையும், வீரமும், சிறப்பும் நிறைந்த ஒரு காளையவன் இன்று. இவர்கள் இருவரும் பிறப்பட்டு ஒருவரையொருவர் எதிர்கொண்டனர். காளையவன் அடங்கிலாக் காதலால் கன்னிப் பெண்மையில் மயங்கி, மருண்டு நின்றான். கன்னியவள் காதல் கனிந்து காளையின் ஆண்மையில் மயங்கிக் கலந்திடத்துபித்தாள். இருவரும் அருகருகே நின்ற கண்ணாற் கததை தபின் காதற் களவா நிகழும். களவொழுக்கம் என்பது காதலர்கள் பிறர் அறியாதவாறு தங்கள் திருமணத்திற்கு முன்பாகத் தனியிடத்திற் கட்டிக் காதற் களவா நிகழ்த்துவதாகும்.

Written by - நுணாவிலர் கா. விசயரத்தினம் -

Tuesday, 03 June 2014 23:05 - Last Updated Wednesday, 04 June 2014 05:36

“மலேலோர் மஹர் க்கும் புணர்ந்த கரணம்

கீழோர்க்கு ஆகிய காலமும் உண்டே.” -- (பொருள் - 142)

தொல்காப்பியர் காலத்துக்குமுன் அந்தணர், அரசர், வணிகர், வளோளர் ஆகிய நால் வகுப்பினரிடையில் கொண்டுவந்து, கொடுத்த மணவினை நிகழ்த்தினதும், தொல்காப்பியர் காலத்தில் அந்தணர், அரசர், வணிகர் ஆகிய மஹர் க்கும் புணர்ந்ததில் கொண்டுவந்து, கொடுத்த மணவினை நிகழ்த்தினதும், வளோளர் தத்தமக்குள் மாத் திரம் மணவினை நிகழ்த்தினரென்பதும் தெளிவாகின்றது. இன்று இம் முறைகள் யாவும் அருகிவிட்ட நிலையில் நால் வகுப்பினரும் தத்தமக்குள் கொண்டுவந்து, கொடுத்த மணவினை நிகழ்த்துகின்றனர். மலேலும், இன்று நம் மத்தியில் தாண்டவமாதும் சாதிப் பிரிவினையும், சீ தனம் கொடுத்தல், வாங்கற கொடுமையும் தொல்காப்பியர் காலத்தில் இருக்கவில்லை என்பதும் புலனாகின்றது.

தலவைன் தலவையிடைநாடி, காதல் கொண்டுவந்து, சிலநாட்பழகி, பல நாள் களவொழுக்கத்தில் மறைந்தொழுகி, 'என்றும் உன்னகை கைவிடனே' என்று வஞ்சமொழிக் கறி, பின் 'அவளை நானறியனே' என்று பொய் கற்றுதலும், கற்றுமுடன் ஒழுகுதலும் மக்கள் வாழ்வில் மங்கா வடகுகளைத் தந்து வாழ்க்கை முறைகளைச் சீ ரழித்து விடுகின்றன. தலவைன் தலவையரிடையே பொய்யும், வழுவும்ததோன்றிய பின்னர் ஐயர் (ஆன்றோரும் சான்றோரும்) யாத் தனர் கரணம் என்று சொல்லப்பட்ட சடங்குகளை வகுத்து, வரையறைகளையும் அமதை தனர்.

“பொய்யும் வழுவும்ததோன்றிய பின்னர்

ஐயர் யாத் தனர் கரணம் என்ப.” -- (பொருள் - 143)

'பொய்யும் வழுவும்ததோன்றிய பின்னர்' என்று வரும் கற்று, பொய்யும் வழுவும்ததோன்றாக் காலமொன்றிருந்தமையும், அக்காலம் தொல்காப்பியர் காலத்துக்கு முற்பட்டதென்பதும் புலனாகின்றது.

ஐய்யும வழுவும ததோன்றிய பின்னர் - 191

ததோழி, தாய், பார்ப்பான், பாங்கன், பாணன், பாடினி, இளையர், விருந்தினர், கத்தர், விறலியர், அறிவர், கண்டோர் ஆகிய பன்னிருவரும் ஒழுக்கத்திற்குச் சிறந்த வாயில் களாவார் என்று கற்பியலில் தொல்காப்பியர் சத்திரம் கற்று.

“ததோழி தாயே பார்ப்பான் பாங்கன்

பாணன் பாடினி இளையர் விருந்தினர்

கத்தர் விறலியர் அறிவர் கண்டோர்

யாத் த சிறப்பின் வாயில்கள் என்ப.” -- (பொருள் - 191)

Written by -நுணாவிலர் கா. விசயரத்தினம் -

Tuesday, 03 June 2014 23:05 - Last Updated Wednesday, 04 June 2014 05:36

அதனை அவள் என்றும் காப்பாற்றிக் கொள்ளவேண்டும்' என்றுதான் யாவர் மனத்திலும் உறந்ததுள்ளது. பண்ணைக்குக் கற்பு இருப்பதுபோல் ஆணுக்கும் கற்பு உள்ளது. எனவே அவர்கள் இருவரும் அதனைக் காப்பாற்றிக் கொள்ளவேண்டும். ஆண்தன் கற்பைக் காப்பாற்றினால், பண்களின் கற்புத் தானாகவே காப்பாற்றப்படும்பதையாவரும் உணரவேண்டும். ஏனெனில் பண்கள் கற்பு ஆண்களால்தானே சிதைக்கப்படுகின்றது. பிறர் மனதை, பரத்தையர் ஆகியவர்களை நாடும் ஆடவர்கள் கபடத்தம் மனவியர் கற்புடையவர்களாய் இருக்க வேண்டும் என்று விரும்புவர். தம் மனத்தாமே திருத்திக் கொள்ள முடியாதவர்களுக்கு இப்பேர் விரும்பம் எழலாமா?

கற்பிற் கபற்றுகழ்த்தற்குப் பன்னிருவரையையித்தமையே போற்றுகுரிய விடயமாகும். காதலர்களிடையே பொய்யும்;;, வழுவும் தோன்றிய பின்னர் ஆன்றோரும், சான்றோரும் 'கரணம்' என்ற சடங்கொடுக்கபடிய மணநிகழ்வை ஏற்படுத்தியமை சாலச் சிறந்ததாகும். தலைகாப்பியர் காலத்திலிருந்து இற்றைவரையே இச்சடங்குமுறை நடந்ததேயாகக் கொண்டிருப்பது ஓர் அற்புதச் செயலெனலாம். தலைகாப்பியரின் தலைகாப்பியம் என்ற நூல் தமிழர்க்கு ஓர் பொக்கிசமாகும். 'ஓரத்திக்கு ஓர்வன், ஓர்வனுக்கு ஓரத்தி' என்ற தமிழர் தனித்துவமான கோட்பாட்டின்கைக்கொண்டால் தமிழர் வாழ்வியல், வாழ்வின் நோக்கம், குடும்ப ஒற்றுமை மலேமும் மமேபடும் என்பது திண்ணம்.

wijey@talktalk.net